跨越1000公里的检爱传递

异地帮教助涉罪未成年人回归社会

□记者 陈颖婷 通讯员 冯曦慧

本报讯 "经本院考察认为,被不起诉人琪琪(化名)在考验期内没有违反《中华人民共和国刑事诉讼法》第二百七十三条第一款规定的情形,根据《中华人民共和国刑事诉讼法》第二百七十三条第二款的规定,决定对琪琪不起诉。"近日,一场特殊的不起诉宣告会正在进行——受上海市长宁区检察院委托,河南省郑州市二七区检察院商异地帮教7个月的未成年犯罪嫌疑人琪琪宣告了不起诉决定。历时疑人琪琪宣告了不起诉决定。历时近300天、跨越1000公里的检爱接力,见证了一名涉罪未成年人的概求

2016年6月,长宁警方查处了一家在网络上进行卖淫嫖娼违法活动的"保健中心",先后抓获涉案人员9人,其中就包括年仅17岁的琪琪。

经查,琪琪在该组织中担任客服,主要负责接单、排班和电话回访,并无违法犯罪前科。2017年7月,琪琪因涉嫌协助组织卖淫罪被长宁检察院取保候审,并接受了检察官的训诫教育。同时,检察官对琪琪的家长开展了亲职教育,要求他们对琪琪加强管教,空闲时间和孩子一起注释《家训三字经》。听取琪琪本人、法定代理人及公安机关的意见后,长宁检察院对琪琪拟作附条件不起诉,考察期为7个

月。

琪琪的父母常年在郑州经营小吃店,家中还有年幼的弟弟妹妹需要照顾。琪琪一家多次向检察官提出申请:希望能让琪琪在暂住地郑州接受帮教,这样她能时刻得在生海的照顾,也免得她一人生活在追远的实际问题,长宁检察院向郑州市二七区检察院提出协作帮教意向,希望由二七区检察院代为开展异地帮教及监督考察,保障帮教效果。2017年8月23日,两家检察院签订帮教协议,为期7个月的跨省帮教正式开始。

二七区检察院未检科在社会调 查基础上,与当地派出所片警组成

帮教小组,通过召开训诫教育会、 赠阅图书、心理疏导等多种形式, 随时掌握琪琪的思想变化, 引导其 回归社会。在琪琪赴商丘打工期 间,二七区检察院未检科科长冯利 云还专门赶赴商丘看望琪琪。与此 同时,长宁检察院通过区检察社会 服务中心为琪琪安排了专门的社工 和心理咨询师,全程跟进琪琪的思 想状态。该服务中心于 2016 年 11 月挂牌成立,整合了社会调查、合 适成年人到场、观护帮教、附条件 不起诉监督考察等相关工作。考察 期间,社工和心理咨询师以电话和 书信的形式对琪琪开展心理疏导, 得知琪琪喜欢作画,他们便引导琪 琪将心情和想法通过画笔来表达。

在多方的共同努力下,琪琪按时记录自己的思想状况,真心悔过,法治意识和分辨是非的能力均得到提高,并保证再也不会走上违法犯罪的道路。随着7个月的考验期满,长宁检察院依法对琪琪作出不起诉决定,并委托二七区检察院代为宣告。

当天,长宁区检察院未检科副科长尤丽娜还特意打去电话,为琪 琪加油打气。被问到日后的打算时,琪琪说想去外省打工,尽早独立,减轻家庭负担,但又怕这段经历会影响自己就业。尤丽娜告诉琪琪,她的前科已被依法封存,希望她继续积极进取,实现自己的人生理想。

今年本市对企业退休人员 城乡居保人员增加养老金

将于5月18日发放到位

□记者 季张颖

本报讯 昨天,市人力资源和社会保障局发布消息称,根据国家和本市规定,本市从2018年1月起,对企业退休人员(含按规定纳入职保的原镇保按月领取养老金人员)、城乡居保领取养老金人员增加养老金,将于5月18日发放到位。

据悉,本市对2017年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业退休人员,增加月基本养老金。具体办法为:一是每人定额增加60元;二是按本人职保缴费年限(含视局缴费年限)每满1年增加2元,不足30元的按30元计算;三是以本人2017年12月的基本养老金为基数增加2.1%。另外,为体现对高龄人员的关怀,本市今年继续对企业退休人员中2017年底男满65岁、女满

60 岁的高龄人员在以上三项的 基础上再增加 20 元。

与此同时,本市还将从 2018 年 1 月起,增加城乡居保基础 养老金,每人每月增加 80 元。 增加后,本市城乡居保基础养老 金标准(含中央确定的基础养 老金最低标准)为每人每月 930 元。

市人社局提醒,上述增加的养老金将于5月18日通过相关银行、邮局发放到领取养老金人员的账户中。相关人员需要咨询的,可拨打上海市人力资源和社会保障局咨询电话12333,或就近前往社保经办机构咨询。

对本市机关事业单位退休 人员,也将从2018年1月起增加养老金。按惯例,机关事业 单位退休人员增加的养老金, 将比企业退休人员晚一个月左 右,于6月20日发放到位。



武警官兵与学生畅享"悦读"乐趣

□记者 陈颖婷 通讯员 黄梁健 摄影报道

本报讯 第23个"世界读书

日"到来之际,武警上海总队执勤五 支队六中队与临汾街道图书馆联合 举办了一场"走进军营、赞美军人" 诗歌朗诵会,深受军地双方好评。

旧区改造变身社区"新地标"

长宁区历时5年打造社区配套商业中心

□记者 陈颖婷

本报讯 全国最智能化的家乐福超市、美团点评打造的高科技体验餐厅……长宁区又将建立一个大型的商业综合体——申亚时代广场,其中充满"互联网+生活性服务"元素的商户落户其中。记者昨天了解到,该项目是长宁区北新泾片区新泾港旧区改造项目,与以往商业中心不同,该项目立足社区配套项目,辐射长宁北新泾地区3.5公里范围内45万常住人口的衣食住行。

据了解,首个"互联网+生 活性服务业"创新试验区在长宁成 立以来,长宁区已经集聚了上百家 高增长性的"互联网+生活性服 务业"企业,渗透到诸多民生领 域。此次的申亚时代广场也是凸显 这一特色。位于天山西路 18 号的 申亚时代广场是上海申亚投资控股 (集团)有限公司历时五年投资30 亿打造的商办一体项目。该项目东 临中环高架道路,南通北新泾地铁 站,总面积9万多平方米,其中办 公面积 4.8 万平方米, 商业面积 2.3 万平方米。项目办公楼主要针 对互联网企业,通过各种配套服务 让人驻的互联网企业有适应其发展 的落脚点。目前,美团点评的总部

已经正式入驻于此。同时, 腾讯小

企业孵化基地、腾讯云等互联网企

业也有望入驻。

与许多大型商业综合体不同的 是, 申亚时代广场打造"民生"招 牌。该项目是长宁北新泾片区新泾 港旧区改造项目,也是社区配套商 业服务项目。申亚时代广场周边 3.5 公里半径生活着约 45 万人,人 口密度很大,但相对的大型商业配 套仍显不足。而此次全国最大、最 智能化的家乐福超市将在申亚时代 广场"落户"。美团点评总部的人 驻,也将为商场带来倾力打造的智 慧餐厅、智能超市等高科技概念店 和体验店。为了方便周边居民出 行,该项目还承担了交通枢纽功 能,地下除了有地铁北新泾站,3 条公交枢纽的总站也将在此聚集。

除此之外,该商场还承担社会公益职责,由红十字会开设的青少年急救知识培训点也将入驻其中。而该商场内还将在显著位置放置AED设备。红十字会也将对商场工作人员进行应急救护培训,并普及AED使用、日常管理、维护的相关知识。

据悉,该项目将于 4 月 28 日 正式开业,并在 4 月 28 日至 5 月 1 日推出为期 4 天的庆典活动。其 间还会有由申亚集团与长宁红十字 会共同发起的支持青少年急救知识 的普及与培训公益活动环节、"带 我回家——肉肉义卖会"主题爱心 盆栽公益活动。

合同诈骗100万 逃跑四年终被抓

□记者 陈颖婷 通讯员 胡尊轩

本报讯 昨天早上6点左右,上海铁路松江站派出所民警根据线索,将涉嫌合同诈骗在逃四年的吉某成功抓获。

吉某,上海人,2014年通过与他人签订虚假的建设工程施工合同,成功骗取被害人合同保证金100万元,随后潜逃。事发后,吉某被上海警方列为网上逃犯进行追逃。

四年来,具有一定反侦查意识的吉某东躲西藏,偶尔会回到上海待一个晚上,随后又再次逃离,这给警方的抓捕带来很大的难度。直至前天晚上,警方得到可靠线索,发现吉某再次回到了上海,为防止吉某再次潜逃,松江站派出所民警迅速赶赴吉某的落脚点进行布控,并在昨天早上吉某再次想要逃离时

据落网后的吉某交代,他在潜逃的 四年时间里,已经将骗来的 100 万元挥 霍一空,此次回上海,是为了向以前的 朋友借点钱,却没想到还是被抓了。

目前吉某已被移交事发地警方作进一步处理。

偷车贼"煞费苦心" 骑着摩托车偷盗电瓶车

□记者 季张颖 通讯员 徐波

本报讯 利用夜色做掩护,男子骑着摩托车偷盗电瓶车,每次"运载"一辆,一段时间以来接连作案多起。近日,嘉定警方经过缜密侦查破获了一起系列电瓶车盗窃案,目前,犯罪嫌疑人朱某已被刑事拘留,案件正在进一步侦查由

4月3日凌晨5时,朱某来到马陆 永盛路某酒店附近,看见一辆停放于该 处的电动自行车。朱某见四下无人,就 将电瓶车抬起前轮后拖进旁边绿化带。 朱某将车偷走拖出去后,横着装载到自 己的摩托车上逃离现场。

嘉定警方经过缜密侦查,发现该男子还在马陆、安亭、叶城等地,使用同样的手法接连作案,涉案价值一万多元。民警根据作案规律分析,于4月20日凌晨5点多,在丰翔路宝翔路东侧300米处将犯罪嫌疑人朱某抓获。

朱某到案后,对自己利用凌晨时分,驾驶摩托车偷盗电瓶车的犯罪事实供认不讳。目前,朱某已被刑事拘留,案件正在进一步侦查中。警方提醒广大市民,电动自行车要尽量停放在有人看管的场所,或使用能与地桩等相连的锁具,以免被盗。

周欣法官携青年志愿者参加 红色印记寻访主题党日活动

□记者 刘海 通讯员 马哲一 敖颖婕

本报讯 4月20日下午,党的十九大代表、上海市第一中级人民法院"周欣法官工作室"领衔人周欣应长宁区党建服务中心之邀,带领"周欣法官工作室"4名青年志愿者前往华东政法大学及华阳路街道社区党建服务中心,参加华阳路街道联合华东政法大学共同路街道联合华东政法大学共同路街的"长宁区红色印记寻访主题党日活动"。周欣还受邀作为领誓人带领党员们重温了人党誓词。

周欣携青年志愿者们与华东政法大学研究生院 1725 党支部、华阳社区社会组织联合会总支部、华阳路街道华院居民区党支部党员代表一行共计二日余人一同前往华东政法大学长宁校区,实地参观了作为早年上海高等学校中唯一建立中共总支组织的圣约翰大学旧址。随后,一行人到华阳路街道社

区党建服务中心进行学习,在 党建服务中心工作人员的细致 讲解下,共同回顾了"凝聚力 工程"的发展历程。

参观结束后,周欣担任领誓人,带领全体党员重温入党誓词,在党旗下再次体会感悟人党时的拳拳初心。周欣亦勉励大家按照总书记的要求,不驰于空想,不鹜于虚声,一步一个脚印地在自己的岗位上学习好、工作好,为实现党的十九大描绘的宏伟蓝图而矢志奋斗。

在宣誓之后召开的座谈交流会发言热烈,"周欣法官工作室"青年志愿者结合自己的成长经历就如何传承红色基因,争做合格党员作了发言。参加活动的党员纷纷表示受到了感染和激励,在今后的学习和工作中将不忘初心,勇往直前,在各自的岗位上贡献青春的力量。

活动最后,在主办方的组织下发起了公益项目认领倡议,周欣为各认领机构颁牌。